M.IT.A.-Ap1Ou. Avaduorn Aoknoeig (Keg. 3-TToAuwvupikr IMapepBoAn)

1 Baowkég ‘Evvoleg

Ti evvooupe 11€ TOV 0pO0 TIOAUGVUNIKY] TIapaiBoAr) oe (6ltakpitd) Sedopéva katl mog Tt XPnoto-
TO10UE ;

[Mog tapepBaAoupe pia ouvdaptnon pe €va moAumvupo n—Babpol kat g propet va pag eivat
XPNOWHO;

lMati éva moAuevupo napepBoArg eival povadiko Kat mmotlog €ivat o peylotog Babpog tou yia
b6edopévo AN Bog onpei®v mapeBoAng;

Katavorjote 611 1a onpeia mapepBoAng (6edopéva 1) Tipég ouvapinong) dev eivatl anapaitnta
roanéyovia petagu toug, arnid 51aPpopetikd.

Ti eival kat 11 16101tTEG £€X0UV Ta mMoAumvupa Lagrange;
[Tog unoAoyidetal éva moAumvupo napepBoAng pe Xpnorn v MoAuvupev Lagrange;

[Mog umodoyiletal n ektipnon oPpAAPATOg MOAUMVUMIKEG ApePBOANG plag ouvAaptnong yla
dedopévo mAnbog onpeiov tapepBoAng;

[Twg urntoAoyidetat to moAugvupo napepBoArng ot popdr) Newton;

Ti eivat o1 drapepéveg draPpopég Kal OG epappodovial yid IOV UMTOAOYIOHO TV OUVIEAECTOV
TOU MMOAU®VUPOU ntapapBoAng otn popdn Newton;

Ti avunipoowmnievouv o1 dialpepéveg dH1aPpopEg KAt ma 1 0XE0 ToUg Pe 1a moAunvupa Lagrange;

Katavorote 611 1o moAugvupo ntapepBoArg ot popdr) Lagrange kat ot popgpn Newton sivat
éva Kat 1o auto (amAd vAomnoyidetat pe H1apopeTko TPOI0).

[Told eival ta MAEOVEKTNATA KAl Ta MEIOVEKTINPATA METadU tng popong Lagrange kat g
poporng Newton;

Ti poBArpata propel va eppaviotouv yla MOAU@VURIKY TIAPpdpPB8oAn pe IoAumvupa peydAou
Babpou kat rmou ogeidoviat auta; Ilowd eivat to @awdpevo tou Runge; Tlog prmopouv va
germepaotouv autd ta mpoBAnpata;

[Towd eivail n moAueVUPIKY tapepBoAn Hermite (ouvBrikeg mapepBoArg); Iloio eivat to eda-
ITTOPEVO TTIOAUGMVUNO KAl IMOG UTIoAoyidetal pe Xpron tov noAvovupev Lagrange;

2 AoRnoeig

‘Aornon 1: Ta napaxkate 6edopéva divouv v tayxutnta (u) evog oopatog oto Xpovo (t)

t(sec) 0 |15|18|22| 24
u(m/sec) || 22 | 24 | 37 | 25 | 123

(a) T'a va ektpfoste v tayutnta oto xpovo t = 14.9 epappoote moAuwvupikn rapepBoAr) Lagran-
ge oe 3 katdAAnAa onpeia and ta dedopéva.

(Artav: u(14.9) ~ 23,639)

(B) Yrodoyiote 10 tetpaynviko rmoAuovupo Lagrange ota onpeia ¢t = 15, 18 kat 22 kat ekuprote oe
o6 Xpovo, oe deutepddertta, N taxUNIa TOU oopatog eivat 26m/sec oto Xpoviko didotnpa ano
t =15 ewgt = 22.
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(Amtav: t = 21, 858sec)

‘Aornon 2: Ta napaxkate Sedopéva Sivouv v Kivnorn evog robot oto x — y emninedo

z]| 2 (45557
y|75]75] 6 |5

YroAoyiote 1o moAuwvupo napepBoArg Lagrange ota 6edopéva mou neptypdget tv tpoxia tou robot
oto r — y eminedo. 1010 ivatl 1o prkog, S, autig g poxiag aro o r =2 o0 x = 7;
(Arav: Py(z) = 0.1523823—2.25712°49.60482—3.9, S = [, /1 + (0.457142% — 4.5142z + 9.6048)2dx)

‘Aoknon 3: Ta ta napakate dsbopéva

15[ 1822
y 243725

10 MOAUMVUHO TapepBoAng otn popdr Newton eivat pa(x) = by + by (z — 15) + by(x — 15)(x — 18).
[Towd eivatl n tpn wou by epappdloviag v pébodo Sralpepévev Stapopov;
(Artav: by =~ 4,3333)

‘Aornon 4: I'a ta napakdww r — y debopéva

x| 181122 | 24
¥yl ; |25] 123

T0 TIOAUGVUPO TtapenBoAng sivat 8.125x% + 324.75x + 3237, 18 < x < 24 Kat 10 TOAUGVUIO0 TTape-
BoAnig otn poper Newton Ps(z) = ag + ai(x — 18) + as(x — 18)(z — 22). Iowd eivat i rpr) 10U as;
(Amtav: ay = 8, 125)

‘Aoknon 5: I'a ta napakdaw (x;, f(x;)) 6edopéva

; 1235 7 | 8
fx) [ 3] 61999 291 | 444

ekupfote Vv Tpr u f(4) pe xprion katddAndev noduevipev napepBodng ot poper) Newton
Babpou 1 péxpt 4. Ano noid ouvdaptnon napayetat n f(x);

‘Acknon 6: 'Eocte 1o moAudvupo napepBodng Pi(z) t.o. P3(i) = €', i = 1,2,3,4. Anodeifte ou
e’ > P3(x) Vx € (2,3). (Yrodeidn, Xpnotonoteiote 1ov TUIo Tou opAApatog g rmoA. napepBoAng.)

‘Acknon 7: Ia tov unodoylopo/mpoogyyion tou log(10) éxoupe ta ebopéva

7; 8 9 11 12
log(z;) | 0.9030900 | 0.9542425 | 1.0413927 | 1.0791812

YrioAoyiote 1o oAudvupo tapapBodng, Ps(x), oty popery Newton pe xprjon diaipepévav Slapopmv
kat nipooeyyiote 1o log(10), doote pia extipnon tou oeAApatog.
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